Examen de Matematicas 4° de ESO
Octubre 2003

Problema 1 (1 puntos) Indica el conjunto mas pequenio al que pertenece

cada uno de los siguientes nimeros:

-3; 0,56; 0; m; 1,1122111222...; —%; 2:7,161616...; 3,21213214215...; 8,666...
Solucién:

—3 es un numero entero —3 € Z.

0,56 es un numero racional 0,56 € Q.

0 es un numero natural 0 € N.

7 es un nimero irracional.

1,1122111222 ... es un nimero irrracional.

3 ‘ : 3
—4 es un numero racional —% € Q.

2 es un numero natural 2 € N.
7,161616. .. es un ntmero racional 7,16 € Q.
3,21213214215 ... es un numero irracional.

8,666 . .. es un ndmero racional 8,6 € Q

Problema 2 (2 puntos) Dibuja los siguientes intervalos en la recta real:
l.{zxe R:-3<z<T7}
2. {reR:4<z <8}
3. {reR:x>3}
4. {reR:x< -1}
5. {r € R:|z—3| <5}
6. {reR:|x+1| <2}

(Recuerda la definicién de entorno, E(a,r) ={z € R: |z —a| < 7}.
Solucién:

l.{z€eR:-3<x<T}=[-3,7)

2. {reR:4<x<8}=(4,8)

3. {r€eR:2>3}=[3,+)

4. {reR:x< -1} =(—00,—1)

5. {Zr€R:|x—3]<5}=[3-5,3+5]=[-2,8]

6. {reR:|z+1]<2}=(-1-2-1+2)=(-3,1)



Problema 3 (2 puntos) Resolver las ecuaciones:
10
1. log— =2—2logx
x

2. 3logx — 2 =2logx

Solucién:
1.
log10 —logz =2 —2logx
1—logx=2—2logx
2logx —logx =2 —1
logr=1=2=10
2.

3logx —2=2logx

3logx —2logx =2
logz =2 = z = 10% = 100

Problema 4 (2 puntos)Racionalizar las siguientes expresiones:

L 2.3
V5B
5 12
C14+VE 55
Solucion:
L2 2v/5
V5 5
3 3V3
\/g_—_\/?I
o L 1-+5 _ 1-v6 15 145
C1+VE 1+VB(-VE) (1-(vB)?)  1-5 4
2 25+v6)  26+VB) _ 5+V5
5-V5 6-VB)6+vE) (32— (V5)H) 10



Problema 5 (3 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

Solucion:

log(z - =3 _
8 xy) . logz+ logy = 3
log — = logx— logy= 1

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

logr =u=2 r = 10% = 100
f—
logyzvzl



